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3 est le coefficient et a est la variable

.a

1b
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Attention, on calcule les parties
semblables

3a+5=/
3a+5b=/

3a+5a=8a

sans changer les signes des
termes a I'intérieur des ()

 En changeant les signes des
termes a I'intérieur des ()

i Vocabulaire

Somme

Suppression
des
parenthéses

C'est transformer une somme en ::
produit en utilisant la mise en
évidence.
5a%+20a="5a.(a+4)

12e-18ef=6. (2e - 3f)

Convention
d’écriture
o , Calcul littéral

On supprime les parenthéses
précédées d'un signe :

Produit

6.2b=12b
4a . 2a = 8a?
3a.5b=15ab

b.6a=6ab

Distributivité
simple

Factoriser

| distributivité

.

g
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+ x- 8x2-2x-15

S i

>_o_m-ﬂo_ d’un tableau si nécessaire

s

A~ N

4.(3a+2b)=12a+8b

L)

(2d-6).4=8d-24

m__m : AMn +4d) = 10ac + 20ad




Questionnaire 14 | ASS Math

Question 1. Réduis au maximum.

2a+3b—-5¢c-2a-2b+c=

4x+ 3y -2y + 6x=

4x+2x+5y - 2x =

B84 B 6084 3 = 2B = oottt et et e e e e et s s et eenese st eneseann

z+3x—2z2+3x+5z=

L Ty L N S

7a2b3c? — 10a2b3ct — 3a2b3¢t =

Question 2. Réduis au maximum.
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A 0 28 . (28] o D = ettt ae s ae et et e e e e n e e e n et e et ent e e et e e et et e et eenn e ee e e et e e e e en e ean
B - (228) -+ (238) + (235 = oo oo ee oo oo eee oo

Dol Yona[68) <t rcurunesssrssassssmsinesssss s b Y S S R S S S S S

4a 28 .38 ¢ s (C20) = snnnannnamnna

Question 3. Effectue les opérations et réduis si nécessaire.

A HRE = D) snnsmmervvossosoos vy vosiessiosiim oo o oo S T AV A I T S VAR oS
T€ 3510 T I 20 B nmmimieisonrivsmsss s e s o R S S e R S S R S
XS (RIS 2 omavesaunnnscoesionmssessoss s s s A R R S S A i
048 = 6d=td) ~dmunnesnnamasnnemam e LS s e L sssdiessiRstnsias i nia
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2m2 - (7 -mM2) - 5MZ + (B2 4 8) = oeeieieeeeeieeieeieieceeeete e tersesaseeaee s ees e e s e se e neen s e e e et eeseeese e seseeaneeaeessese et et eesseneenenns

Domaine 1. Nombres - Chapitre 4. Le calcul littéral et les équations -— 1. Calcul littéral
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Question 4. Réduis au maximum.

DA BRI wovesovs oo S S T b nenengarasas BRI Aot sussasnsiwesiossess svinis s v I B S R RS
R T ) R —
2 5 < o S S——— B+ 3 = ettt sttt eene
% O g

BEF A i LG st L Ry

Question 5. Effectue les opérations et réduis si nécessaire.

(a+2b)(c+2d)=

.......................................................................................................................................................

Domaine 1. Nombres --— Chapitre 4. Le calcul littéral et les équations ---- 1. Calcul littéral
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Question 9. Détermine le périmétre de la figure en fonction de a.

Propose une expression la plus réduite possible. a
1.
Question 10. Détermine l'aire de la figure en fonction de a.
Propose une expression la plus réduite possible. a, %
/]
1
.................................................................................................................................. I
Question 11. Exprime 'aire de la partie grise en fonction de x.
5
- »>
.................................................................................................................................. A I =S A
+ x
.................................................................................................................................. 5
\J
................................................................................................................................ v

Question 12. Détermine l'aire de chacune des figures en fonction de x.

x+2

3x

Domaine 1. Nombres ---- Chapitre 4. Le calcul littéral et les éguations ---- 1. Calcul littéral




(a+b)?oufa+b).(a+b) (a-b)*=(a-b).(a~b)

=a?+ 2ab+b? =a?- 2ab + b?
Carre d’une
somme Carre d’'une
différence
Produits
remarquables
Bindmes
conjugués

Deux hindmes sont dits conjugués lorsqu’ils ne différent que d’un seul signe
(a+b).(a-b)=a%-h?
Cas particulier : Que faire dans le cas suivant : (-a + b) . (b +a) ?

Regarde le terme qui a le méme signe dans les deux parenthéses et écris-le chaque fois en premier lieu : (-a +b) . (b +a)=(b-a). (b +a)
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Question 1. Entoure les erreurs commises et corrige.

(2a+3)2=4a2+62+9 (2a-3)(2a+3)=2a2-9
(3a—4)2=3a2-24a+16 (3a + 2b)2? = 9a2 + 4h2

(a2 - 2b)2 = 2a2 - 4a?b + 4b2 (5a — 3b)2 = 25a2 - 9h?

(3a + 2b)2 = 9a? + 6ab + 2b2 (a3 - 2b%)2 = 5 — 42%b5 + 4b7

Question 2. Applique le produit remarquable correct.

L
B B oo A TR A onseenmns sntsmse 5t 39 B BSOS
LI R R |
e B BB O
(2K 4 5Y)2 = corertveveememsmmssssesssessssssssss s e eeeem e e 2222t ee e oo ee oo oo
(BK = 2Y)2 = werereeeetrusaseeeecesssss e sessse e ssesm e ses e ee e et e eeeee e ee e e oo e s e eeeeee oo
(33 = 3) (X3 4+ 3) = oo s T T S e
(2X3 = J2) . (2X2 4 F2) = wuorerrrmameessssssesesamssmeerssssssmsessssemsseseeseesssee s eoessemsees s st asessssesessse s s SA s ettt
R T
IR L) s (DR 1) it citinsmmmsinssassnasbassessssosasonsmummrssserssnssmersmstmsensessmesensss s et 3SR SRS SRS

Question 3. Effectue les produits remarquables et réduis si nécessaire.

e

e e B e e e s e——————

Question 4. Dans la figure ci-dessous, tous les angles sont droits. g

a4

Détermine I'expression algébrique réduite correspondant 4 I'aire grisée.
Ecris tout ton raisonnement et tous tes calculs. 4

...............................................................................................................................................
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